"疫"路同行,坚守岗位不退却

济医附院医护人员肩负群众健康,筑牢医疗救治"生命线"



本报济宁12月29日讯(记者李锡巍 通讯员 张勇) 随着疫情防控转入新阶段,发热患者增多,医院作为直面疫情的控与保障。战场,面临着疫情防控与保障。后来,在济医附院医疗救治员。一日线,面对骤增的发热门急诊量人员,不足"等新考验,医护人员在危急时刻站出来,顶上去,有在危急时刻站出来,顶上去,有病感染风险,争分夺秒地与病毒医,争分夺秒地与病着医,争分夺秒地与有着医路,争分夺秒地与有管路,争分夺秒地与病者医的责任与担当,坚守着生命防线。

为有效应对就诊高峰,该院 提前做好各项应急准备工作,从 发热门诊医护人员配备、人员防 护、物资供应、后勤保障等各方 面予以全力支持,确保了发热门 诊正常诊疗秩序的进行,"白+ 黑"的日夜坚守更成为了医护人 员的工作常态。该院太白湖院区 儿童发热门诊的祝珺医生从早 上7:00开始出急诊一直到天黑, 没喝上一口水,没上一次厕所, 即使已经超出身体负荷,浑身无 力、声音虚弱,其始终想着再诊 治一名患儿,再诊治一名……医 院本部成人发热门诊医生高树 波是其他临床科室被医院派来 第三批支援的医生,他感冒第4 天还没有完全好就坚持出门诊; 医生魏燕华、护士楚孔爽身体出 现不适,依然轻伤不下"火线", 都坚持到下班后才休息。陈夏是 济医附院儿童发热门诊的一名



护士,同时也是一个6个月孩子的妈妈,还在哺乳期,她前几天感冒比较严重,爱人和婆婆也被传染了,12月22日当天本应是她的白班,但由于工作原因科室人手不足,临时给她调整成了小夜班,尽管小夜班是科室工作最忙的时候,但她没有丝毫怨言,只为确保服务患者不缺位。

发热门诊作为医院抗击疫情的第一道防线,所有医护人员个个都像陀螺一样连轴转,一刻也不敢停下。他们及时疏导患者,根据患者病情进行门诊治疗或及时收入发热病房,呼吸科,有基础疾病的患者收入相应病区进行治疗,医院各临床科室也全力配合发热门诊工作,全力保障医疗服务质量。

健康所系,性命相托。这是誓言,是使命,更是行动。上周济

医附院两个院区的新生儿重症 监护室(NICU)、儿童重症监护 室(PICU)也迎来了住院高峰, 其中很多为发热患儿。面对长时 间、高强度、高压力的工作,全体 医护人员即使已劳累不堪或身 体不适,仍坚守在工作岗位,不 断挑战着身体极限。因为临时减 员人手少,该院院本部PICU护 士长张利元在医院坚持值班三 天三夜没有回家,有的医护人员 本是白班却忙到凌晨才回家休 息,工作量达到十几个小时,甚 至更长。NICU的吴婷婷医生上 午8点下夜班,却一直忙到下午2 点多还没有回家休息;还在哺乳 期的护士唐蕾蕾考虑科室人手 紧张,主动提出来轮倒三班…… 大家相互打气、相互鼓励,他们 很多人家里也有得病的孩子老 人,都是家人自己想办法克服,

舍小家为大家,只因为了每一个孩子选择坚守。

夜幕降临,济医附院急诊科 依旧灯火通明。"这个时候,大家 都一样难,这里更是特殊的战 场,不能倒,不能退!"急诊科全 体人员在李治红主任和师猛主 任的带领下坚守岗位,寸步不 离,徐鑫、李若萌、张东勤、田建 元等医生加班加点为患者服务; 护士高晓燕、刘媛媛、刘依楠、叶 凤春等努力克服身体不适,有的 甚至打着点滴坚守在工作岗位。 科室病倒的医护人员只要身体 有些许好转,便会第一时间返回 工作岗位。看到患者多,即使到 了下班时间他们也都主动留下 来,大家一个班下来基本不吃 饭、不喝水,不去卫生间,确保让 每位急诊患者都能得到及时处 置及治疗。一张张憔悴不堪的

脸,无不诉说着医护人员们的艰

而在济医附院其他科室和 岗位上,每天同样上演着感人 的一幕幕,从院领导到部门主 任护士长,从临床一线到医技 门诊,从医疗护理到后勤保障。 大家互相鼓励加油,只要还能 继续战斗,就时刻坚守在患者 的身边,不退半步,用实际行动 诠释着附院人的责任担当与铮 铮誓言。为保障员工健康,医院 还全力以赴为一线员工做好健 康监测,开通了健康服务热线, 确保在第一时间解决健康等各 方面需求。目前,该院两个院区 门急诊、住院病房等诊疗秩序 平稳有序,医护人员严阵以待, 各司其职,确保让每位来院的 患者都能看上病,坚决筑牢来 院患者健康防护墙

精准"猎毒"!核酸检测的"排雷兵"

济宁市中医院检验科工作纪实

本报济宁12月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉)

他们的眼睛是"火眼金睛",他们的双手是"病毒猎手",在万千样本中捕捉着蛛丝马迹。在这个特殊时期,济宁市中医院检验人舍小家顾大家,齐心协力,分秒必争,为的就是第一时间准确出具核酸检测报告,提供真实可靠的检验数据,向党和人民群众交出了一份优异的奋斗者答卷。

在济宁市中医院,检验科工 作人员虽然不直接接触患者,却 和病毒零距离接触,危险性不言 而喻,并且PCR实验室工作环境 特殊,负压、密闭、高噪声,工作 流程复杂,包含核酸提取、体系 配制、扩增检测等多个步骤。每 一批次的核酸检测都是对检验 人员体力、耐力的巨大考验,他 们常常"白+黑"坚守在岗位,在 里面一待就是六七个小时。每次 走出实验室,身上湿透的衣服, 模糊了视线的护目镜,经常被口 罩勒得裂口的耳朵,成了他们的 标配。可他们从未抱怨一句,虽 然没有耀眼的光环和掌声,但仍 愿做守护群众健康的"幕后英

"检出阳性标本正是这项工作的意义和价值所在,所以我们必须全力以赴,不能有半分懈怠。前些日子虽然每天只能睡三四个小时,但所有的苦都是值得



检所员风迎上 验有无险难

的。"济宁市中医院检验科副主任孙建军说。每一个环节他们都求速度、讲质量,一份份高效精准的核酸检测报告背后都是检测人员的专业匠心和辛苦付出。

"PCR实验室就是我们检验

人的主战场,现在我们一直处于 24小时不间断的工作状态。累是 真的累,每天工作结束后胳膊都 抬不起来,每个人手上都有磨出 水泡留下的印记。但没有一个人 退缩,我们每位检验工作者都会 全力以赴!"年近60岁的济宁市 中医院检验科主任周金爱已连 续在一线工作一个多月,每天从 凌晨六点忙碌到深夜,只为全力 保障核酸检测工作的正常进行。 她还不断根据新要求优化从标 本接收到结果审核等全工作流 程,持续提升检测效率。在高强 度的工作压力下,周金爱带领检 验科团队优质完成各项工作,用 勇气、智慧、团结和拼搏不断面 对考验迎接挑战,恪守着对医学 的承诺、对生命的守候。

改进医疗质量 系列举措暖民心

本报济宁12月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 汶上县第三人民医院在提升医疗质量与安全方面不断创新,采取了一系列措施规范诊疗服务。

列指他规范砂打服务。 医院坚持每月召开质控 会议,部署、研究、解决医疗质决 量与安全管理相关工作,促量与 安全管理委员会,负责对检查 安全管理委员会,负责对检查 医疗质量安全工作进行监督 下方,提出整改意见并监督

防范一氧化碳中毒杜绝安全事故发生

本报济宁12月29日讯(记 者 郭纪轩 通讯员 王县 第纪轩 通讯员 上县第 出 孔莉莉) 日前,汶上县第 是人民医院一氧化碳中毒准 会,动员全院上下高标准、管控细排查,进一步做化 安全生产和预防一氧化碳中毒工作。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:陈丹